

ЦИЈЕНА:
 За Црну Гору на годину 8 персера, на по године 4 персера.
 За Аустро-Угарску Босну и Херцеговину на годину 12 персера на по године 6 персера.
 За све остале земље годишње по франка у вату, на по године 10 франка у вату.
 Прешлаша се вријма само у годишњим и вољубивим ратовима и вољажу у каврици.
 Појавни број 20 пара на Црну Гору, — за Иностранство 25 пара.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Прегледа се шале само Администрацији Гласа Црногораца на Цетиње.
 Дописе се шаљу Уредништву; — Рукописи се не враћају.
 Отглас се шаљу Администрацији и издавању се; за сваку реч или број до пет цифара из петстотини пара; за сваку цифру слова 6 пара; циперо слова 8 пара — за први пут, а за сваки други пут у вату од горење ципере. Најважни отглас издавају се у вату. — Свака извјештајна извјештајна ципера од рече, издавају се по закону и таксама још по 20 пара за свако поједино издавање.

Власник: Државна Штампарија

Издаје суботом

Уредник и одговорни уредник: Вељко Милићковић

БЕСЈЕДА

КОЈОМ ЈЕ

ЊЕГОВО ВЕЛИЧАНСТВО КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

НИКОЛА I

ОТВОРИО СЈЕДНИЦЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ САЗВАНЕ У ПРВИ РЕДОВАН САЗИВ

НА ДАН 29. ЈАНУАРА 1914. ГОДИНЕ

НА ЦЕТИЊУ

Господо Народни Посланици,

Особито сам радостан што данас први пут последије два тешка рата и великих срећних историских догађаја из минуле двије године видим око себе сабране представнике драгога Ми народа, које поздрављам срдачним добродошлицом.

У овоме тренутку одајмо највише хвалу Творцу, под чијом је заштитом наша Отаџбина изашла побједоносна из борбе за слободу браће у Отоманској Империји. Сјетимо се вјечитом захвалношћу и признањем наших хероја, који на Мој позив полетјеше у свети бој и одговорно очекивањима, која Мој народ и Ја у њих полагајмо.

Господо Народни Посланици,

Десетог априла прошле године сврши се страшни вјековни бој Црне Горе са Турском. Тога дана рука црногорца истаче Душанову заставу с орлом на престојетом Скадру, потовем бедуму и знаку турског освојења. Српство се ослободи испод Турака од Мора до Дунава. У томе шестовјековном двобоју са Турском море се наше крви пролило. У њој се утопио безброј наших јунака. Слобода и љубав домовине и жеља за потлаченом браћом бичају огњиште, из којег је Црна Гора црцела своју одлучност и љуту ватру издржљивости у одолевању мука. У истинској побожности, братској и синовљој љубави уклеклимо нашим мученицима: вјечна вам успомена и слава! А слава и хвала преосталим јунацима, који својим побједоносним барјацима проширише и обиљежише меће наше кршне постојбине и који нам руку у руку поставише драгог посестримца Србији, са којом нас никада ништа неће раздвојити.

Захваљујући Богу и нашем јуначком прегнућу, доживјесмо давно очекивани дан. Наше су тековине знатне, ма да су окрвене отмицом Скадра — том неизљечивом раном свакојега српског срца. Скадар нам није био истргнут једном руком. Пред много њих ми смо га морали уступити у корист одржања европског мира и да би смо очували остале тековине српског оружја.

Ненадмашан је био наш војник у овоме рату, јер као да је унапријед знао да се његов дуготрајни меџдан са Турцином за увијек прекида, те је на њега урођеном му храброшћу настрадао и без узмака га таманио. Ни шанца,

ни жица, ни куле и градови нијесу га заустављали. Топу се ругао, а сабље и бајонете рукама је кршио. Хтио је да његов јуначки сунарник понесе собом утисак од његова витештва и храбрости.

Као крилат са босанске границе до пред сами Призрен, с једне стране, у двадесет и два дана прегрчао је сав простор Мој витез Црногорац, освајајући Плевље, Бијело Поље, Беране, Плав, Гусиње, Рожај, Пећ, Дечане и Ђаковицу, све без почивка и из једнога маха. С друге стране, у јуначком полету заузео је цијелу долину Бојане са обалом Јадранскога Мора до града Љеша и Крајини са Језером, Штојем и Бардањолтом до Висова Тарабоша, да отуда напада Скадар, док га није на предају принудно. Далеко бројно надмоћнији непријатељ у овоме простору пред њим је узмицао.

Да није овакви прегалац Мој Црногорац, зар би неуморан освануо у Митровици да Косовом и Скопљем корача и лако стигне у Куманово и отуда на висове око Брегалнице, да удружен са браћом из Србије и са храбрим Грцима, достојним Леонидним потомцима, казни четвртога савезника, нашег заблудјелог брата Бугарина, за покушану отмицу крвавих савезничких тековина.

Кроз све те борбе и некушења Мој Црногорац је без штедне крв проливао. Просто му било српско млијеко. Једном се живи и умире.

Благословом свете српске слоге ми смо побједили. Савез са Краљевинама Србијом и Грчком био је у оба рата њима и нама срећан и успјешан.

Господо Народни Посланици,

Глас тона, који је у име Балканског Савеза Црна Гора код Подгорице прва испалила противу Турске, одјекују је у срцима синова Отаџбине у далеким прекокеанским земљама. Већина њих похита под свој непобједиви барјак да се жртвују за слободу браће, а они, који сирјечени немаштином не могаху доћи да крв своју пролију с браћом својом, напрегнутошћу своје патриотске душе и топлим молитвама Богу праћаху напредак своје миле Отаџбине, и тако показаше да Црногорац вагда у души носи мисао и жељу за својом милот Црном Гором, ма колико од ње, силом прилика, био удаљен.

Под нашим барјацима бројати смо доста наше јуначке браће из скоро свијех словенских крајева. Долетјеше нам најприје из сусједне и миле нам Босне и Херцеговине, Хрватске, Словеначке, Чешке и Русије, да помогну остварењу наших идеала, не жалећи за ту узвишену циљеву своју племениту крв. Док родољубљем прожете именоване земље удућиваху своје младе синове на наша бојишта, догде њихово стаповништво богатим хришћанским милосрђем притицаше у помоћ сирочадима палих бораца и одашилаше своја удружења да његом и вјештином помогну нашем равнанику. У име Моје и ваше изјављујем поменутој нашој браћи дубоку захвалност, коју у не мањој мјери дугујемо и хришћанској потпори и милосрђу Друштва Црвених Крстова свију просвијeћених народа.

Господо Народни Посланици,

Бог је подарио паћеној српској души слогу и слободу за којом је толико вјекова вапила. Црна Гора и Србија у тојлом међусобном загрљају ојачане су хиљадама ослобођених Срба, који ће се кроз кратко вријеме такмичити у јунаштво и културном напретку са браћом ослободитељима.

Момци српски из Старе Србије, Македоније и Зете неће јунаштвом изостајати иза браће из Шумадије и Црне Горе. Добитак нам је обилан и значајан. Он нам јемчи поуздану будућност.

Господо Народни Посланици,

Мир у Букурешту, до којег се је дошло послјед жалења достојног рата међу савезницима, уз мудру сарадњу и помоћ православне Румуније ударио је основе новоме реду на Балкану и обезбједио је наше националне интересе.

Пред нама се сада отвара педоголедно поље културног рада. Нове ратне тековине оптерећавају нас новим дужностима и тешким задатцима. За успјешно вршење истијех потребни су нам нови свјежи извори народне и државне снаге, којој ће нас одвести само слободна утакмица свијех родољубивих синова Отаџбине. Од свијех нас тражи се сада више но икада много воље, преданости општем послу, међусобне љубави и плана у раду, који не смије да искључује ничију просвијeћену помоћ, ничију на добро Отаџбине упућену контролу. Моја Влада, која узжива Моје пуно пошрeње, и која у заједници са Мном улаже све силе да Земљу, истрошену и заморену ратним теготама, брзо поведе путу опорављења и напретка, изложиће вам програм својега рада. Ја се надам да ће тај програм, као израз стеченог искуства и као јемство нашега унутрашњег снажења на савременим подлогама, наићи на ваше одобрење и потпору, која је неопходна за његово правилно извршење.

Али прије свега дужност је и Моја и Ваша, Господо Народни Посланици, да се побрине: за сирочад погинулих јунака, за издржавање у рату онепосебљених,

за одужење народу жртава у имању, које је тако весело приносио Отаџбини, и да се уреди и потпоможе насељење у новодобивеним областима. Упоредо са тијем једна је од најпречих наших брига наша војска, њена спрема и обука, завођење сталнога кадра у њој, јер јака, свијем савременим потребама снабђевена и одлично изучена и дисциплинована војска, најпоузданије је јемство наше безбједности, нашега мирнога развића.

Рјешење чиновничког питања и уређење стања васпитача нашег подмлатка такође не трпе одлагања.

Моја ће вам Влада још у овом сазиву поднијети закон о инвалидима, закон о насељењу, закон о централној управи, закон о чиновницима грађанског реда, закон о народним школама, закон о административној подјели земље, закон о општинама, и др.

У сагласности с вама Моја ће Влада наставити тешки рад опорављања и спремања Земље. С обзиром на многобројне задатке изнутра и с поља, које нам донијеше срећни добитци оружја и ратом измијењене прилике, тај ће рад све нас стати много труда. Ваша мудра увиђавност и јака воља, да Мене и Владу озбиљно помогнете у раду на корист Отаџбине, крунисаће дјело наших заједничких напора.

Господо Народни Посланици,

Високо је уздигнут барјак подмлађене ратом проширене Црне Горе. На њем вазда остаје исписана мисао Мојега Дома, која је животворна мисао нашега племена, а која нас је кријешила у приим данима мука. Успјеси оружја српских краљевина очеличине ту мисао у срцима свијех нас и загријаше је новом још чистијом вјером у нашу снагу, у нашу будућност. Одбрана добитака и даљи национални успјеси зависиће само од сталног заједничког рада са братском Србијом и од традиционалне вјерности нашој моћној заштитници Русији.

Господо Народни Посланици,

Наши су односи са свијема другим државама исправни и пријатељски. Палазећи да је мир неопходно потребан развићу наше отаџбине, Моја се Влада непрекидно стара да његовоме одржању допринесе свој дио. Са жалењем помињем да је наше мирно развићање прошле јесени било угрожено од упада оружаних Арбанаса из Арбаније у земљиште српских краљевина. Али исти су били сузбијени, и Ја се надам, да ће се сусједна нам Арбанија, чијој смо слободи толико допринијели, посветити унутрашњем сређивању, које јој је веома потребно, ако искрено жели да буде елемент мира и реда на Балкану.

Желећи да вам рад буде користан Отаџбини и да иста у вама паће извор своје снаге, Ја сам, Господо Народни Посланици, радостан што данас могу објавити, да су сједнице новонабране Народне Скупштине, сазване у први редовни сазив, отворене.

Живјели Народни Посланици!

Живјела Црна Гора!

Цетиње 29. јануара 1914 год.

Предсједник Министарског Савјета,
Министар Војни,
Заст. Министра Иностраних Дјела,
Генерал-ађутант, бригадир, сердар,

Ј. Вукотић с. р.

Министар Унутрашњих Дјела,

Л. Гојнић с. р.

Министар Финансија и Грађевина,

Р. Поповић с. р.

Министар Просвјете и Црквених Послова,

М. Мијушковић с. р.

Министар Правде,

Ј. Бакић с. р.

НИКОЛА с. р.

СЛУЖБЕНИ ДИО

На основу споразума између овог Министарства и Главне Дирекције Пошта Краљевине Србије, установљени су стални преноси поште правцима *Пљевље—Пријепоље* и *Баковица—Призрен*.

Пренос писмоносне поште у оба правца вршиће се свакодневно, а аманетне поште један пут недељно заједно с писмоносном.

П. Т. Број 1272. Из поштанско-телеграфског Одјељења Министарства Унутрашњих Дјела — на Цетињу, 24. јануара 1914. год.

На основу ријешења госп. Министра Унутрашњих Дјела, број 1436., отворена је у Манастиру Високих Дечанима стална телеграфска станица, која ће као засебно надлештво имати службени назив *»Телеграфска станица Високи Дечани«*. — Вршиће потпуну дневну телеграфску службу, од 7 сати изјутра до 9 сати у вече, у унутрашњем и међународном саобраћају.

П. Т. Број 1436. Из поштанско-телеграфског Одјељења Министарства Унутрашњих Дјела — на Цетињу 27. јануара 1914. год.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ

— Њ. В. Краљ вратио се јуче послјеподне са Ријеке на Цетиње.

— Г. Петар Пламенац, Министар Иностранних Дјела, који је прије дужег времена отпутовао у иностранство по државноме послу, разболио се недавно доста тешко у Паризу. Болест госп. Министра прешла је критично стање, али по савјету љекара болеснику ће бити потребно подуже времена за опорављење, ради чега ће бити принуђен да проведе извјесно вријеме на југу Француске.

КЊИЖЕВНОСТ УМЈЕТНОСТ И ПРОСВЈЕТА

Louis Leger: Serbes, Croates et Bulgares. Etudes historiques, politiques et littéraires. Paris 1913. 8° стр. VI + 222.

Г. Луј Леже, професор славистике на Француском Колежу, познат је као искрен пријатељ Срба, и јужних Словена уопште који већ дуга година проучава нашу историју и наше културне вриједности. Нарочито је симпатично његово тачно, непоколебљиво увјерење у наше способности за стварање своје културе, кад смо и поред свих толико тешких и великих сметњи у развијању успјели да дајемо релативно ипак врло знатне културне вриједности. Међутим, хрђаво информисано иностранство често пута је сумњало у наше способности и вјеровало у клевете наших политичких непријатеља.

Г. Леже, проучавајући наше прилике с честитом научничком савјешћу, даје документе наше културе, увјерен да би ми, оснаженим и несметаним државним животом, дали своју јаку националну културу, која би у склопу опште европске културе заузимала цијењено мјесто.

У горњој својој књизи Г. Леже је објавио само неколико чланака, додирујући неке важније моменте из наше политичке и културне прошлости и садашњости.

Садржај је овај:

Поријекло српског народа. — Историја Србије: Г. Константин Јиричек. — Гроф Ђорђе Бранковић. — Српско-хрватска књижевност. — Ђорђе Славонски, каноник катедрале у Тулу. — Интелектуална култура у Босни и Херцеговини у XVIII. вијеку. — Људевит Гај и илиризам. — Интелектуални препорођај српског народа. — Молиер у Дубровнику. — Ускоци. — *Народна пјесма у Црној Гори*. — *La Guzla* од Мермеа и т. д.

Колико има научне тачности у излагању горњих тема, то је ствар научних критичара. Нама је довољно симпатична добра намјера г. Лежеа, да о нама честито упознаје страну читалачку публику.

Протопрезвитер Владан Максимовић: *Основни етички проблеми*. Срем. Карловци. Срп. манастирска штампарија 1913. ст. 116.

Књига је написана као помоћни уџбеник за ђаке богословије.

Г. Владан Максимовић има несумњиво јаку философску ерудицију, и познат је још из ранијег времена ради свог информативног рада на том пољу.

У горњој књизи су, једним доста добрим начином излагања, изнесена разна становишта при рјешавању етичких проблема, и као најважнији дио излагање хришћанске етике, гдје је писац према свом филозофском *Weltanschauung*-у неке тачке чак и мијењао, што се може узети као оригинална страна његовог дјела. У сваком случају књига, као добро и стручно писана, може се ђацима богословије препоручити за споредан, помоћни уџбеник из интересовања.

Х. Сјенкијевић: *Quo vadis*. Роман. С полског Лазар Кнежевић. Издање Словенске Књижаре, Београд. Цијена 6 динара.

Биоградска Словенска Књижара издала је овај пут пријевод познатог Сјенкијевићевог романа *»Quo vadis«*, који му је створио репутацију најбољег историјског романијера, тако да су му остала дјела често пута врло сумњиве умјетничке вриједности, ипак пролазила завидно добро.

Међутим код више читалачке публике, која има јачег критерија и богаијег искуства од лектире, Сјенкијевић је био ријетко цијењен и често пута држан *»обичним европским медиокритетом«*, који је благодарећи честитом пургарском укусу широке публике, дошао до гласа.

У ствари, и то његово толико чувено дјело *»Quo vadis«* не само да безмјерно изостаје иза Толстојевог *»Рата и Мира«* и савршено артистички писаног Флоберовог романа *»Саламбо«*, него изостаје и иза много мање цијењених дјела те врсте од Данунција, Франса и Мерешковског.

Еуген Филиповић: *Аграрна политика*. Превели М. Зебић и Д. Данић. Издање задужбине И. М. Коларца.

Ова добро и поучно израђена књига раздијељена је на три главна дијела: I. Организација пољопривредне производње. II. Пољопривредно газдовање. III. Пољопривредни кредити. Ову књигу можемо само најљепше препоручити, као врло zgodnu за нас, гдје cjелокупна народна привреда носи карактер аграрне привреде.

Домаће вијести

Помен погинулим на Великом Бардањолту. Овадшња дивизијска команда приредила је, на дан годишњице освојења Великог Бардањолта, 27. јануара, помен оним јунацима црногорске и српске војске који су храбро изгинули у тродневном јуришу на Великом Бардањолту и положајима око Скадра, као и свим погинулима борцима у турском и бугарском рату. Помену је присуствовао командант прве дивизије Њ. Кр. Вис. Књаз Петар, Предсједник Министарства генерал сердар г. Јанко Вукотић са свом Г. Г. Министрима и чланови Народне Скупштине, официрски кор, државни великодостојници, чиновништво, чланови општинског одбора са предсједником, гимназија и многобројно грађанство. Чинодјелствовао је његово Високопроеосвештенство г. Митрополит Митрофан са свештенством.

Положили заклетву. У понедељник послјеподне положили су заклетву чланови Народне Скупштине.

Избор Скупштинског часништва. Јуче се конституисала Народна Скупштина. Изабран је за предсједника г. Мило Дожић; за потпредсједника г. Гаврило Церовић; за секретаре поп Крсто Поповић и Мато Павићевић.

Верификациони одбор. Верификациони одбор поднио је извјештај о исправности мандата. Поништени су мандати петрушински и колашинско-пољски, за које ће бити расписани нови избори. Оспорени су мандати горњо-цеклински и вражегрмски и верификациони одбор извидиће основност поднесених тужби.

Из Уредништва. Од данашњег броја уређиваће и потписиваће *»Глас Црногорца«* г. Вељко Милићевић, секретар Министарства Иностранних Дјела.

ТЕЛЕГРАМИ

Ђугарски посланик у Биограду

Софија, 26. јануара
Нови министар за Србију, Чапрачиков, отпутовао је за Биоград. — Бечки Кор. Биро.

Биоград, 27. јануара
Јутрос у једанаест сати, нови министар Бугарске у Биограду, Чапрачиков, посјетио је начелника министарства иностраних дјела са којим је пошао код д-р Пачуа,

заступника министра предсједника и министра иностраних дјела. — Биоградски Пресбиоро.

Српски посланик у Софији

Биоград, 27. јануара
Миинистар Србије у Софији заузео је своје мјесто. — Биоградски Пресбиоро.

Српски и Грчки министар Предсједник

Букурешт, 26. јануара
Г. Веницелос стигао је у Букурешт и био примљен од Краља. Долазак г. Пашића очекује се у понедељак. — Бечки Кор. Биро.

Букурешт, 28. јануара
Синоћ је био банкет у министарству иностраних дјела у част г. Пашића који је у јутро допутовао у Букурешт. — Бечки Кор. Биро.

Кнез од Вида

Берлин, 26. јануара
Кнез од Вида отпутоваће сјутра у Рим. Његов маршал двора отпутовао је за Трст. — Бечки Кор. Биро.

Берлин, 27. јануара
Кнез од Вида отпутовао је за Рим. — Бечки Кор. Биро.

Рим, 28. јануара
Овамо је стигао кнез од Вида. — Бечки Кор. Биро.

Беч, 28. јануара
Новине јављају да је Кнез од Вида, прије свога поласка у Берлин, обавијестио званично дипломатске представнике великих сила у Риму, као и контролну комисију у Драчу, да прима круну Арбаније. — Бечки Кор. Биро.

Евакуација Јужне Арбаније

Париз, 26. јануара
Јавља се из Атине да је грчка влада наредила да ће онај дио Епира који је придан Арбанији, грчке трупе почети напуштати 1. марта. Евакуација ће се завршити 31. марта. — Бечки Кор. Биро.

Русија и балканска шртовина

Петроград, 27. јануара
Балканско одјељење Руске Извозне Коморе отворено је свечано. Оно има за циљ трговачко зближење Русије са земљама Ближег Истока, са искључењем политичких питања. — Бечки Кор. Биро.

Реформе у Источној Анашолији

Цариград, 27. јануара
Званично се јавља да је постигнут дефинитиван споразум у свима тачкама источно-анатолских рефорама. — Бечки Кор. Биро.

ЗВАНИЧНИ ОГЛАСИ

Објава

У недељу 2. фебруара ове године Министарство Војно ће продавати следећу количину артикала:

1) Брашна бијелог око 7500. килограма	
2) Грiza » 4200. »	
3) Граха » 140. »	
4) Ориза » 34000. »	
5) Пасуља » 27000. »	
6) Зоби » 616. »	

Све се ово налази у војном магазину у Бару, а лицитација ће се вршити у канцеларији управе царинарнице у Бару од 2—4 сата послјеподне.

Лицитанти имају као кауцију положити у напријед, пред комисијом, за лицитирање у готовом новцу и то:

- 1) за Брашно перп. седамдесет и пет;
- 2) » Гриз » двије стотине;
- 3) » Грах » тридесет;
- 4) » Ориз » хиљаду и три стотине;
- 5) » Пасуљ » пет стотина педесет;
- 6) » Зоб » десет;

— иначе немају право лицитирати.

Лицитирати се може на сваки поједини артикал и на све заједно, а прече право купње има онај који узме све артикле заједно.

Артикли ће се уступити понудиоцима највиших цијена, ако ове за Министарство буду повољне.

Предају артикала купцу — има, Министарство ће извршити у року петнаест дана од дана лицитације и ако их купац — и до овога дана не приме, Министарство узима уложену-е, кауцију-е од купца и артикле даје понова на продају за своју корист.

Предаја се разумије на мјесту у магазину гдје се дотични артикли налазе, а трошкови око мјерења, превоза и др. падају на терет купца, као год и све друге државне и општинске дажбине у колико би их било на увозу или извозу.

Рачун ће купац учинити са Мин. Војним према количини која се утврди мјерењем и то бруто за нето т. ј. мјере се и врпе са артиклима.

Мјерење ће се извршити у присуству лица које за то одреди Мин. Војно и једног чиновника управе царинарнице у Бару а мјерењу присуствује купац, његов замјеник или опуномоћник.

Купац — црногорски држављанин треба да поднесе кауцију у непокретном имању најдаље за осам дана од дана лицитације и кауција мора бити два пута виша него сума коју ће износити горе означена количина артикала, а страни држављани подносе готов новца за излицитирану суму према количини артикала иначе Мин. Војни задржава за себе кауцију коју су уложило при лицитацији и не издаје им артикле него их поново продаје у своју корист.

Црногорски држављанин има обавезно извршити исплату у два рока и то половину од цијеле суме у року од 30 дана од дана лицитације рачунајући у овој суми кауцију положену при лицитацији, а другу половину у року 15 дана од дана првога рока и у противном Министарство узима његову кауцију положену у готовом и у непокретном имању и имање предаје суду да га путем закона продадне и Министарству неисплаћену суму као год и односне штете исплати.

Број Р. 165 О. 86. Из канцеларије Админ. Одсјека Краљ. Министарства Војног 10. јануара, 1914. год. Цетиње. 3—3

Објава

У недељу 2. фебруара ове године Министарство Војно ће продавати осам коња који се налазе у артиљериј. дивизијској коњушници на Цетињу.

Лицитација ће се означенога дана одржати у канцеларији Команде Дивизије на Цетиње од 9—11 сати прије подна

Лицитанти морају унапријед положити за свакојега коња у готовом новцу по стотину перпера иначе немају право лицитирати, а осталу суму коју би поједини купци имали дати одмах чим им се коњи предаду.

Пријем коња има бити најдаље у року три дана од дана лицитације, у противном Министарство узима за себе положену кауцију и продају коња врши понова.

Министарство Војно задржава себи право да коње уступи или не понудиоцима највиших цијена ако ове за Министарство буду неповољне.

Купити се могу сви коњи заједно или свакоји за себе, а прече право купње за исту суму има онај који све купи заједно.

Коњи се могу видјети у поменутој штали сваког дана кад год лицитанти зажеле до дана лицитације.

Број Р. 164. О. 85. Из канцеларије Админ. Одсјека Министарства Војног 10. јануара 1914. год. Цетиње. 3—3

Објава

Позивају се овим сви дужници **Државне Хипотекарне Банке**, да према обрачунима, који им се шаљу, изволе уредити своје, због мораторијума, до сада неисплаћен ануитете.

Мораторијум истиче 20. фебруара 1914 године, којег дана дужници Држ. Хипотекарне Банке дужни су испунити обавезе према истој.

Увјерени смо, да ће се банчини дужници постарати, да до горе означеног времена те своје обавезе уреде, како Банка не би била принуђена, да према њима примјењује мјере, на које јој закон даје право.

УПРАВА БАНКЕ.
5,5

Индустријско Акционарско Удружење, Никшић

АКТИВА

Рачун Изравнања на дан 31. децембра 1913. године

ПАСИВА

АКТИВА		ПАСИВА	
Главница и фондови:		Главница и фондови:	
акционари I. кола за неуплаћену главницу	1.429 52	главница	500.000 —
акције: 5000 à 100	500.000 —	» I. кола	200.000 —
акционари I. кола за гарантну главницу	200.000 —	гарантна главница I. кола	200.000 —
» II. » » неуплаћену »	156.141 —	резервни фонд I. кола	23.216 03
» II. » » гарантну »	200.000 —	главница II. кола	200.000 —
Благајна:	628 48	гарантна главница II. кола	200.000 —
Текући рачуни:		резервни фонд II. кола	2.503 18
дужници	70.850 30	амортизације	42.161 27
Мјенице и ефекти:		Текући рачуни:	
ефекти	600 —	повјериоци	308.039 28
туђе кауције	15.000 —	Мјенице и ефекти:	
депоновани акцепти	230.000 —	полагачи кауција	15.000 —
повјерене вриједности	66.300 —	акцепти у депоу	230.000 —
депоноване »	67.400 —	повјеритељи вриједности	66.300 —
портфељ	10.090 —	вриједности у депоу	67.400 —
Непокретности:		акцепти	105.703 54
земљиште, зграде и машинерија	473.907 62	кауције за суде у готову	4.820 20
Покретности:		Тантијеме:	
намјештај, сандуци и боце, каце и бачве, експортна бурад, шлаухови апарати за пиво	124.797 14	4% Управном Одбору	613 49
Сировине:		2% Надзорном »	306 74
јечам и хмељ на стоваришту	14.159 62	Дивиденда П. 14.416 95	
Пиво на лагеру:		акционарима I. кола	12.200 —
1242 НI. à 25— Перпера	31.050 —	» II. »	2.216 95
лед на леднику 31. децембра 1913.	446 50		
Преносни трошкови:			
по попису 31. децембра 1913.	16.644 —		
Неплаћене камате:			
	1.036 50		
	2.180 480 68		2.180 480 68

РАСХОДИ

Рачун Губитка и Добитка на дан 31. децембра 1913. године

ПРИХОДИ

РАСХОДИ		ПРИХОДИ	
Трошкови:		Приходи од:	
амортизације, технички артикли, трошарина, гориво, поштарина и таксе, канцеларијски, осветљење, осигурање, штале и др.	88.924 60	продатог пива и требера	163.937 50
Губици на леду:	600 10	Подвоза:	
Камате:		зарада друштвених кола	7.996 72
повјериоцима и губици на муштеријама	32.325 73	Разни приходи:	
Плате:		од уписа акција и другог	28 —
персоналу и радном особљу	30.940 31		
Добитак Перп. 19.171 48			
20% тотација резервном фонду	3.834 30		
4% тантијеме Управном Одбору	613 49		
2% » Надзорном »	306 74		
нето добитак за подјелу	14.416 95		
	171.962 22		171.962 22

П. п. бр. 31. 2—2.

У П Р А В А.

ПРИВАТНИ ОГЛАСИ

Стјечај

Општина вароши Цетиња потребује инжињера — архитекту.

Компетент мора имати ове услове:

1.) да је редовно свршио технички факултет, или вишу стручну техничку школу, равну факултету;

2.) да познаје српски језик;

3.) да има довољну инжињерску праксу.

Плата је за сада до 5000. перп. годишњом по погодби, а с' обзиром на квалификације, праксу и увјерења о служби и раду.

Молбе и остале исправе треба послати најдаље до 15. марта ове год. (по старом календару) на адресу: *Општинској управи Цетиње.*

К Броју 155. Из канцеларије Управе општине вароши Цетиња, 24. јануара 1914. год., Цетиње. р. 97, бр. 47, 2—3

Стјечај

Општина вароши Цетиња потребује *љекара.*

Компетент мора имати ове услове:

1) да је редовно свршио медицински факултет на којем од признатих европских универзитета;

2) да познаје српски језик;

3) да има довољну лекарску праксу.

Плата је за сада до 5000 перпера годишње по погодби, а с обзиром на квалификације, праксу и увјерења о служби и раду.

Такса за визите наплаћује се према санитарском зборнику.

Сиромаси не плаћају ништа за визите.

Молбе и остале исправе треба послати најдаље до 15. марта (по старом) ове године на адресу: *Општинској Управи — Цетиње.*

Број 155. Из Канцеларије Општинске Управе, 24. јануара 1914., Цетиње,

Р. 100, бр. 42, 2,3

Једини славенски Гранд Хотел „БАЛКАН“ у Тријешћу

препоручује се усрдно свима путницима из Црне Горе, који путују преко Тријешћа. Изврсна кухиња, одлична пића, цијене камара почев од перпера 2,50. Цијене умјерене. п. п. бр 7. 2,5

Позив

ПРВО ПОДГОРИЧКО ПЈЕЗАЧКО ДРУШТВО „БРАН.О“ на основу чл. 78. друштвених правила, одржаће своју

Редовну Главну Скупштину

2. фебруара о г. у 2 сата послје подне у друштвеној сали.

ДНЕВНИ РЕД:

Извјештај Управног и Надзорног Одбора о стању друштва;

Поднашање оставке старе управе и избор нове; и Евентуалије.

Па се овим позивају г. г. чланови добротвори, као и редовни, да поменутог дана изволе доћи на Скупштину.

Р. 68, бр. 50, 1,1 УПРАВА ДРУШТВА.

На знање.

Полијелеје са кристалним призмичама, причесне чаше (путири) са и без прибора, свијећњаке за свете трпезе и велике пред олтаром, крстове, кандила, кадионице, ђивоте, дароносице, петохљебнице, теплоте, тасове за турске и све друге црквене утвари; од кина сребра, алпака сребра и чистога сребра са и без позлате, набавља и урезује натписе приложеника, јефтиније него и где у српским крајевима. Приложницима за душе погинулих у рату, дајте нарочити попуст. Цетиње П. М. КАЛУЂЕРОВИЋ

п. п. бр. 545, 9,10 — трговац црквених утвари —

Поштанске марке.

Употријебљене црногорске и из Оријента купујем сваку количину по највишим цијенама Понуде или пошиљке упутити на A. Weisz Wien I. Adlegasse.

П. п. б. 2. 3,5

ПОМЕН

Стављам до знања браћи, пријатељима и сродницима, да ћу моме непрежаљеном сину

КОМ. † ТОМУ ВУКЧЕВИЋУ

држати помен (парастос) 6. фебруара ове год. у храму св. Госпође у Дражевину.

Дражевина, 22. јануара 1914.

Ожалостњени: Р. 40, бр. 51, 1,1 МИТАР Б. ВУКЧЕВИЋ.

POLJODJELSKA POSLOVNICA

ZEMALJSKOG GOSPODARSKOG VIJEĆA KRALJEVINE DALMACIJE, ZADAR

Даје извјешта за набавку: **далматинских вина** (на мало и велико), **маслиново уље**, **морске рибе свјеже и конзервиране**, као и остале земаљске производе. Уједно *купује* све господарске (пољопривредне) производе.

п. п. бр. 577, 4,5



Радња основана 1821. године п. п. бр. 38, 1,4